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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Sylvia Bruns, Björn Försterling, Susanne Schütz, Jörg Bode, Horst Kortlang und 
Dr. Marco Genthe (FDP) 

Quarantäne für Urlaubsrückkehrer 

Anfrage der Abgeordneten Sylvia Bruns, Björn Försterling, Susanne Schütz, Jörg Bode, Horst Kor t-
lang und Dr. Marco Genthe (FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 15.07.2020  

 

Die Lockerungen in den Corona-Verordnungen erlauben seit einiger Zeit wieder Urlaubsreisen ins 
Ausland. So flogen vor einigen Wochen, auch vom Flughafen Hannover aus, die ersten Urlauber an 

ihre Reiseziele. Verschiedenen Medien der vergangenen Woche war zu entnehmen, dass es ve r-

mehrt zur Nichteinhaltung von Abstandsregelungen gekommen sei. Es erschienen Bilder von Par-
tys am „Ballermann“, auf denen sich die Menschen dicht an dicht drängen, ohne auf Abstand und 

das Tragen einer Maske zu achten (https://www.tagesschau.de/ausland/mallorca-corona-

ballermann-103.html). Darauf reagierte am 13.07.2020 der Chef des Weltärztebundes, Prof. Dr. 
Frank Ulrich Montgomery, und forderte eine zweiwöchige Quarantäne für Urlaubsrückkehre r und 

ausgeweitete Tests. „Ein verrückter Urlauber am Ballermann kann doch nicht hinterher seine ganze 

Community gefährden.“ (https://www.zeit.de/wissen/gesundheit/2020-07/coronavirus-mallorca-
urlauber-quarantaene-testpflicht-karl-lauterbach-frank-ulrich-montgomery) 

1. Wie bewertet die Landesregierung die dargestellte Problematik? 

2. Wie steht die Landesregierung dem Vorschlag gegenüber, Rückkehrer in häusliche Quaran-
täne zu schicken? 

3. Hat die Landesregierung Kenntnis darüber, wie viele Urlauber sich aktuell im Urlaub befinden 

und wann diese zurückkommen? 

4. Sieht die Landesregierung Handlungsbedarf? Wenn ja, welche Maßnahmen gedenkt sie zu 

ergreifen, und wie will sie diese koordinieren? 

5. Welche Teststrategie hält die Landesregierung für angemessen? 

6. Wie kontrolliert die Landesregierung die rückkehrenden Urlauber über andere Airports, wie 

z. B. Bremen, Osnabrück, Münster und Hamburg? 

 

(Verteilt am 30.07.2020) 
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